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Μηνύματα για την Εθνική Επέτειο και μαθητικές 
παρελάσεις στην Κύπρο
/ Επικαιρότητα

Με τις μαθητικές παρελάσεις κορυφώθηκαν οι πανηγυρικές εκδηλώσεις 
για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου στην Κύπρο. Οι μαθητές βγήκαν 
στους δρόμους με λάβαρα, ελληνικές και κυπριακές σημαίες και 
παρέλασαν, αποτίοντας με αυτό τον τρόπο φόρο τιμής στους ηρωικά 
πεσόντες, αλλά και σε όσους πάλεψαν για τη λευτεριά της Ελλάδας.
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Στη Λευκωσία, η μεγάλη μαθητική παρέλαση πραγματοποιήθηκε έξω από την 
Πρεσβεία της Ελλάδας παρουσία του προέδρου της Δημοκρατίας Νίκου 
Αναστασιάδη, της Προέδρου της Βουλής Αννίτας Δημητρίου, του υπουργού 
Παιδείας της Κύπρου και του Πρέσβης της Ελλάδας. Νωρίτερα ο πρόεδρος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας παρέστη στην πανηγυρική δοξολογία που τελέστηκε στον 
Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα, στη Λευκωσία.

Σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους, μετά την πανηγυρική δοξολογία, ο κ. 
Αναστασιάδης ανέφερε ότι «η σημερινή ημέρα είναι μία από τις 
ιστορικότερες που “έγραψε” ο ελληνικός λαός ενάντια στον φασισμό και 
τον ναζισμό. Το “Όχι” της 28ης Οκτωβρίου 1940 θα πρέπει να καθοδηγεί 
κάθε λαό του οποίου τα δικαιώματα καταπατώνται».

Ερωτηθείς για τη συμφωνία Ισραήλ-Λιβάνου και κληθείς να σχολιάσει ανακοίνωση 



του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών ότι αποτελεί καλό προηγούμενο για την 
περίπτωση Ελληνοκυπρίων-Τουρκοκυπρίων, ο Κύπριος Πρόεδρος απάντησε:

«Είναι καλά γνωστό ότι ανάλογη πρόταση υπεβλήθη από εμάς, δηλαδή για έναν 
διάλογο μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Τουρκίας ή ακόμα και 
προσφυγή στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης για καθορισμό της ΑΟΖ της κάθε 
χώρας, με βάση πάντα τόσο τη Σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασσας όσο και το 
διεθνές δίκαιο. Το απέρριψαν. Θεωρούμε ότι αυτό που συνέβη και είχε ως 
αποτέλεσμα την ειρηνική εξεύρεση λύσης μεταξύ Λιβάνου και Ισραήλ θα μπορούσε 
να αποτελέσει ένα πραγματικό πρότυπο. Η κατεχόμενη πατρίδα μας δεν αποτελεί 
ξεχωριστή κρατική οντότητα για να μπορούσε να ακούσουμε μία ανάλογη 
συμβουλή. Αυτή που παραβιάζει τα δικαιώματα Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων 
είναι η Τουρκία που αμφισβητεί το 40% της ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας».

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι διαφαίνεται η μεροληπτική στάση της 
ΟΥΝΦΙΚΥΠ επί του εδάφους και ερωτηθείς εάν προτίθεται να ζητήσει 
αντικατάσταση του κ. Κόλιν Στιούαρτ, ο κ. Αναστασιάδης σημείωσε ότι «
γίνονται τα διαβήματα που πρέπει να γίνουν προς κάθε κατεύθυνση, του γγ των ΗΕ 
μη εξαιρουμένου».



Κληθείς να απαντήσει εάν υπάρχουν νεότερα για την επίσκεψη της κ. Ρόζμαρι ντι 
Κάρλο, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας τόνισε πως «εντός, ενδεχόμενα, 
Νοεμβρίου να έχουμε την επίσκεψη κάποιου υψηλόβαθμου αξιωματούχου των ΗΕ».

Το μήνυμα της Προέδρου της Βουλής

Είναι ευθύνη μας να αξιοποιούμε κάθε βήμα για να επιζητούμε τη δικαίωση της 
πατρίδας μας, ανέφερε η Πρόεδρος της Βουλής, Αννίτα Δημητρίου, σε 
δηλώσεις της μετά τη μαθητική παρέλαση για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 
1940, στη Λευκωσία.

«Σήμερα που μαίνεται ένας ανελέητος πόλεμος στην καρδιά της Ευρώπης μετά τη 
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, επικαλούμαστε το ένδοξο ιστορικό παρελθόν και 
προσδιορίζουμε το παρόν και το μέλλον», τόνισε η κ. Δημητρίου. «Θέση μας, 
ευθύνη μας και υποχρέωσή μας είναι να αξιοποιούμε κάθε βήμα για να επιζητούμε 
τη δικαίωση της πατρίδας μας και να διασφαλίσουμε και να προστατεύσουμε τις 
αρχές και τις αξίες μας», πρόσθεσε.

Το μήνυμα του Υπουργού Παιδείας

Ο Ελληνισμός υπερασπίστηκε τις αξίες που θεμελιώνουν την ενωμένη Ευρώπη, είπε 
ο Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), Πρόδρομος Προδρόμου, σε 
δηλώσεις του μετά τη μαθητική παρέλαση για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 



1940, η οποία έγινε την Παρασκευή στη Λευκωσία.

«Γιορτάζουμε σήμερα και τιμούμε το μεγάλο έπος του 1940, όταν οι Έλληνες 
υπερασπίστηκαν την εθνική ελευθερία και μαζί αντιστάθηκαν στο θεριό του 
ολοκληρωτισμού», είπε αρχικά ο ΥΠΑΝ, προσθέτοντας ότι «κυματίζει σήμερα 
περήφανα η ελληνική σημαία, η εθνική σημαία των Ελλήνων και δίπλα της η 
σημαία του κυπριακού κράτους μας».

Ακόμη, ο κ. Προδρόμου ανέφερε ότι η Κύπρος μέτρησε «περισσότερους από 600 
νεκρούς στον αγώνα εκείνο για την ελευθερία και τη δημοκρατία», 
υποδεικνύοντας ότι «ο Ελληνισμός μαζί με την πατρίδα υπερασπίστηκε και τις 
αρχές και τις αξίες του κόσμου όλου, τις αρχές που και σήμερα θεμελιώνουν την 
ενωμένη Ευρώπη».

«Σήμερα είδαμε στα μάτια των παιδιών που παρέλασαν την περηφάνια κι αυτό το 
φως που θα είναι το μέλλον μας για να ελευθερώσουμε και τη δική μας ιδιαίτερη 
πατρίδα», κατέληξε ο ΥΠΑΝ.

Το μήνυμα του Έλληνα Πρέσβη στην Κύπρο

Από την πλευρά του, ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Κύπρο, Ιωάννης Παπαμελετίου
, είπε ότι «σήμερα τιμούμε τους ήρωες του 1940», οι οποίοι «με σθένος και 
αυταπάρνηση υπερασπίστηκαν την ελευθερία», καθώς επίσης τους Κύπριους και 
τις Κύπριες που συμμετείχαν στον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. «Δυστυχώς, σήμερα η 



Κύπρος δεν έχει την ελευθερία που θέλουμε με τη συνεχιζόμενη κατοχή. 
Αταλάντευτος στόχος μας είναι ο τερματισμός της κατοχής, η επανένωση της 
νήσου με μία λύση η οποία θα βρίσκεται εντός του πλαισίου των Ηνωμένων 
Εθνών», επεσήμανε. «Με σθένος και με αυταπάρνηση νικήσαμε το 1940. Με τις 
ίδιες αξίες θα δικαιωθούμε και σήμερα, αντιμετωπίζοντας τις προκλήσεις της 
σύγχρονης εποχής μας», κατέληξε.
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